

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas érvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hűtfőn és ünnepek után való napok.
Előfizetési árak:

Helyben hazhoz szállítva:		Videken:
Égész évre	10 korona	6 korona
Élővre	5 korona	3 korona
Hegyedévre	2-50 korona	

Felolós szerkesztő és felelős szerkesztő:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. 11-ik szám.
Telefon száma: 51.

Stadóhivatal:

Szent István-ter II. sz. a., hol hirdetések felvetethetnek.
Telefon száma: 51

Óvás és figyelmeztetés a városatyáknak.

Baja város f. hó 29-iki, hétfői közgyűlése által a városi tanács újabb 70.000 szóval hetvenezer korona terhet akar megszavaztatni! Gróf Teleky dunapataji vasutjára 30.000 koronát és a Schmausz-féle apatini vasutra 40.000 koronát.

Ezek a vasutak Baja városnak nem hozzák meg azt a hasznot, mint amennyi terhet ró vállainkra!

Ezek a vasutak nélkül is kiépülnek, ha egy krajcár hozzájárulást sem adnk!

Ezenfelül a baja—kiskörösi vasutra is 100.000 koronát akarnak a közel jövőben megszavaztatni!

Minden városi képviselőnek erkölcsi kötelessége az újabb megterhelések ellen erélyesen tiltakozni ép ezért tartsa minden városatya mulhatatlan feladatának a hétfői közgyűlésen megjelenni és szavazatát a városi tanács javaslatával szemben latba vetni!!

Közgyűlés előtt.

Baja, április 27.

Előttünk fekszik a hétfői közgyűlés óriási munkaanyaga, amelyet — úgy látszik — egy délutánon át akar a tanács a törvényhatósági-bizottság által feldolgoztatni. Hogy miért akar a tanács a törvényhatósági bizottsággal oly gyors munkát végeztetni, hogy miért lálal elé oly nagy anyaghalmazt, azt sehogy sem értjük meg.

Sok nagyfontosságú kérdés vár elintézésre, amely mind megannyi megkívánja a legbehatóbb megvitátást. Hogy egyébről ne is szóljunk, ott vannak a vasuti hozzájárulási kérvények. Egy óriási vagyon az, amelyet ezek tőlünk

kérnek. Hatszáz ezer koronáról van szó. Ha helyesen, a város érdekében akarnak eljárni, úgy nem tehetnek egyebet, minthogy a kérvényeket en-bloc elutasítják. A vasuti kérdések ügyeit már a napokban külön cikkben megvitattuk. Nem hisszük, hogy volna a város polgársága érdekét szíven viselő városatya csak egy is, aki ebben a kérdésben nem osztja nézetünket.

De a hatvan néhány tárgy között több olyan van, amely maga hosszabb megvitátást kíván. De vajjon lehet-e beható vitát, eredményes munkát várni olyan közgyűléstől, amelynek kiszabott idő alatt török — szakad, el kell végeznie az anyagot, legyen az bármekkora is.

A tárgysorozat minden pontja megkívánja a hozzászólást.

Nem említtünk egyebet, mint a polgármester jelentését a közigazgatás állapotáról. Ez a tárgy felett a legtöbb esetben egyszerűen elsiklanak. Minek is hozzászólni! Hiszen oly rózsás színben tünteti fel a közigazgatás állapotát. Hisz az valóságos minta közigazgatás.

Az egyes ressortok referensei csak úgy falfák az ügyeket. Nincsen sehól restancia.

Hanem ha a dolog mélyére tekintenek, látnák, hogy ami közigazgatásunk távolról sem olyan kiváló, mint aminőnek hirdették. Adóügyeink nem elhanyagoltak, hanem annál is több. Amint a pénzügyigazgató egyik jelentéséből tudjuk, évekre visszamenőleg vannak hátralékok. Valóságos chaotikus zürzavar vált már ott urrá. És amilyen képet itt nyerünk, ugyanilyet kaphatunk más oldalról is.

A közigazgatás állapotáról szóló jelentés is beható vitát igényel. Hat még a többi tárgy.

Kövessük Szeged példáját. A tárgysorozat felét intézzük el egy napon, a másikat a következőn.

Ez csupán a közgyűlésre volna előnyös.

X.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

A beruházási törvényjavaslatot ma Sztterényi József államtitkár nagyszabású beszéde után, amelyben a kérdés minden oldalát megvilágította és a felszólalásokra reflektált, a képviselőház úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta.

Azután betérjesztetett a közgazdasági bizottság jelentése, az országos közlekedési tanács jelentése. Apróbb vicinálisok elintézése után Pozsgai Miklós interpellált a postamegyei árvizek ügyében es sürgette az arte-rületek lecsapolását.

A bajai keresk. és iparbank rendkívüli közgyűlése.

A főnyeremény hovafordítása.

Három indítvány.

A Bajai Kereskedelmi és Iparbank milliós főnyereménye a holnap, f. hó 28-an tartandó közgyűlésen nyer érdemleges elintézet.

A bank igazgatósága az alábbi indítványt terjeszti a közgyűlés elé:

1. A még fennmaradó 7860 korona engedjessék át az igazgatóságnak notári kérelmek kielégítésére. Mondja ki a közgyűlés, hogy az említett főnyereményből megmaradt 990.000 korona egy időközi rendkívüli nyereség.

2. Hogy ezen 990.000 korona rendkívüli nyereséget az alapszabályaink 69-ik szakasza alapján a következőképen osztja fel:


a) A régi részvények utáni 300.000 korona részvénytőkének 4 százalék kamatai az 1906 ik évre már kifizetve lévén, azokat újból elkülöníteni felesleges, de az a 12.000 K. megis elkülönítették és pedig csak azért, hogy az alapszabályszerű jutalékok kellően és alapszabályszerűen kiszámíthatók legyenek.

b) Az ekként fennmaradt 978.000 koronának 5 százalék, vagyis, 48.900 korona esatoltassék a jelenlegi tartalékalaphoz, mely most 243.000 koronát tesz ki.

c) A nyugdíjalap növelésére fordittassék 5 százalék, vagyis 48.900 korona.

d) Az igazgatóságnak alapszabály szerint jutaleka fejében 15 százalék, vagyis 146.700 korona.

e) A vezérigazgatónak 5 százalék, vagyis 48.900 korona.

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág crème

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

f) A hivatalnokoknak 3 százalék, vagyis 29-340 korona.

g) Adassék az 1—1000. számú u. n. régi részvényeseknek az eredeti részvények bemutatása mellett rendkívüli, az 1906. évi üzlet eredményre vonatkozó és már beváltott 23 ik számú szelvénytől függetlenül nem osztalék, vagy felülosztalék, hanem rendkívüli nyereség fejében a) pontban kitüntetett 12 000 koronával együtt 100 000 korona, részvényenként 100 korona. Ezen rendkívüli, az 1906-ik évre eső nyeresémből az 1001-től 1500. számú u. n. új részvények azért nem részesülnek, mert azoknak kibocsajtása alkalmával határozatba ment, hogy ezeket a részvényeket az 1906. évi nyereség meg nem illeti.

h) Fordítottassék 8000 korona a könyveinkben az összerendezés és safe-deposit értékeként szereplő 8000 korona leírására és irassék le 14 000 korona az intézeti háznak értékéből úgy, hogy ez a ház csak 50 000 korona értékben szerepeljen (A ház tiszta jövedelme 3600—3900 korona.

i) Adjunk át Baja thjf. város közönségének 20 000 koronát oly célból, hogy ezen összeggel a városi közkórháznak udvarában egy külön pavillont építsen tüdővész betegek elhelyezésére. E pavillonon feltűnő helyen kitüntettessék, hogy azt a Bajai Kereskedelmi és Iparbank a saját költségén emelte.

j) Osztassék szét a Baján létesítendő árvaháznak 1000 K., az I. kath. nőegyletnek 1000 K., az izr. nőegyletnek 1000 K., a leányegyletnek 1000 K., továbbá tétessék le koronajáradékban ösztöndíj alapításra 1000 K., a bajai főgimnáziumnál 1000 K., a bajai állami tannitóképzőnél 1000 K., a bajai városi polg. iskolánál és 1000 K. a bajai izr. iskoláknak. Adassék továbbá 500 korona a bajai gyermekvédő-egyesületnek helyi célokra és 500 K. a helybeli sanatorium egyletnek.

k) A tartalékalaphoz adassék még 508 400 K., amiáltal az 800 000 K.-ra emelkedik.

A bank igazgatóságának indítványával szemben áll Rosenberg Jakab részvényes előtti indítványa:

Van szerencsém az alapszabályok 29. §-a alapján az 1907. év április 28-án tartandó rendkívüli közgyűlésnek előterjesztendő és a jelzett közgyűlés által tárgyalandó következő indítványomat tisztelettel bejelenteni.

Az 1906. évi zárszámadás reszthifictóltassék oly formán, hogy az 1906. év december hó 27-én a magyar jelzálog hitelbank nyeresémből a kötvényen az intézet által nyert 990 000 korona az igazsághoz híven tiszta nyereségnek vétessék fel és ezen nyereség az alapszabályok 64. §-a alapján osztassék fel az alapszabályok 4. §-ában foglalt 1906. évben meglévő 1000 darab részvény között oly formán, hogy az előirt százalékok levonása után fenmaradt összeg az 1000 darab részvény között teljesen szétosztassék.

Igazaim támogatására bátor vagyok a tekintetes Közgyűlés b. figyelmébe ajánlani, hogy 1906. évben 1000 darab részvénye volt bajai kereskedelmi és iparbanknak, továbbá pedig ezen nyereség 1906. évben így feltétlenül az 1906. évben levő 1000 darab részvényest illeti meg.

Krausz Jakab részvényes az igazgatóság indítványával szemben az alábbi indítványt nyújtotta be:

Az alapszabályok 29. §-a alapján az 1907. év április hó 28-án tartandó rendkívüli közgyűlésnek előterjesztendő és a jelzett közgyűlés által tárgyalandó következő indítványomat tisztelettel bejelentem.

Az 1906. év december hó 27-én a magyar jelzálog hitelbank nyeresémből a kötvényen elért 990 000 korona nem képez üzleteredményt amennyiben az egy véletlen esélynek a folyománya ugyanazért indítványozom, hogy ezen rendkívüli módon elért 990 000 korona összeg az intézet megszüldésére céljából tétessék a maga egészében a tartalékalaphoz.

Hiszen, hogy a t. igazgatóság felügyelőbizottság és tisztikar önzetlenül lemondanak az amugy őket különben sem megillető jutalékokról és a t. közgyűlés egybehangzó véleményével fogok találkozni amidőn határozatba kimondani kérem, hogy ezen 990 ezer korona minden néven nevezendő levonás nélkül, — csupán 90 000 korona fordítottassék helybeli jótékony célra, a megmaradt 900 000 korona teljes egészében az intézeti tartalékalaphoz csatoltassék, mely tartalékolat a most már meglévő összes 1500 drb részvény élvezendő, ezáltal az intézet nagyobb tőkéhez jutván, részvényeit a jövőben bővebben kamatoztathatja és a belértékét hathatósan emelheti.

Telefonhírek.

Budapest, április 27.

Megölt ő mester.

Az elmúlt éjszaka Kremanovics Gyika bosnyák ezredbeli őrmestert az utcán vérbe fagyva összeszúrkalva találták meg. A mentők beszállították a helyőrségi kórházba. A megindított vizsgálat megállapította, hogy 2 bajtársa karddal és bajonnettel verte le Kremanovics őrmestert.

Színház.

Heti műsor

28. vasárnap	délután Ingyenélők. este Hajduk hadnagya.
29. Hétfő	Nagymama.
30. Kedd	Rab Mátyás.
1. Szerda	Rab Mátyás.
2. Csütörtök	Tolvaj.
3. Péntek	Harang.
4. Szombat	Báránycák.
5. Vasárnap	délután Tündér Ilona este Milliárdos kisasszony

Tökéletes feleség.

Színmű 4 felvonásban. Irta: Pinero W. Artur.
Színre került április hó 26-án.

Annabell, a nők mintaképe, a tökéletes feleség elköltözött az elők sorából. Meghalt. Gyászborultak az asszony szülei (Farkas Béla és Veszpreminé) és testvérei (Varadi Jolán és Farkas Ferenc.) De legnagyobb csapást mérte a sors a férjre (Fodor) aki elvesztette a tökéletes feleséget, lelke bálványát.

A házban volt egy nevelőnő, egy szegény lelkész leánya (Markovits Magt.) Ebbe beleszeret a férj és feleségül veszi. Ninának, a nevelőnőből feleséggé lett asszonynak ettől fogva pokol az élete. Az első asszony családjá még mindig ur a házban, gögösen lenézi az Annabell utódát, halálra kinozza. Minden tettét kifogásolják, a férj is beleéli ebbe magát és folyton tükröként állítják eléje az első asszonyt, a tökéletes feleséget. A második feleséget mindenki lealázza. A férj fivére (Könyves) aki most érkezik a házba észreveszi, hogy új sógora mily ferde helyzetben van, mennyi megaláztatásban van része.

Annabell emlékére egy parkot létesítenek, amelyet most nyitnak meg ünnepélyesen.

Nina a sok megkínóztatás után nem akar az ünnepélyen megjelenni. Annabell fiacskája (Nagy Gizi) az ünnepély előtt egy táskát talál elhunyt édesanyja szobájában elrejtve és azt átadja mostohájának. Nina levelet talál a táskában, amelyekből kiviláglik, hogy a nők mintaképe, a tökéletes feleség megcsalta az urát és Ridgeley őrnaggyal (Bogyó) éveken át bűnös viszonyt folytatott, s ennek gyümölcse a kis fiu. Nina a rettenetes felfedezést közli sógorával és ennek rábeszélésére átadja a leveleket megsemmisítés céljából. Aztán elmegy az ünnepélyre. Ünnep után újabb megaláztatásban részesül a szülők és testvérek részéről Nina.

E fölötti felháborodásában Hilary átadja fivérének a leveleket. Összedől a férj lelkében az elhalt hamis bálvány, hogy helyet adjon ott az élő feleségnek és méltó helyére emelje. A feleségnek elégtételt szolgáltat az által, hogy kizsolt kiutasítja a hazából.

A színmű első és második felvonását átlengi az angol tarsaság unalmas ridegsége. Ehhez járult még az is, hogy a két első felvonás vonatott volt, úgy, hogy a közönség figyelmét egyetlen pillanatig sem tudja lekötni.

Bő kárpótlást nyújt azonban a második felvonás vége, valamint a harmadik és negyedik. A második felvonás utolsó előtti jelenésében Markovits Margit nyílt színen részesült zajos tapsviharban. A megkínzott nő felháborodása, nemes hévvel előadott kitörése méltó elismerésben részesült.

Méltó partnere volt Könyves Jenő. Csodálatos szép előadós képessége a harmadik felvonásban teljesen érvényesült. Ez a jelenés úgy néki, mint Markovics Margitnak módot nyújtott, hogy művészi készségüket, tehetségüket egész teljességében bemutassák. A harmadik felvonás végjelenésében, ahol Nina felfedezi Hilary előtt a rettenetes titkot és Hilary rábeszéli a levelek átadására oly tökéleteset nyújtottak, hogy a mikor a függöny alá hull, a közönség Markovics Margitot és Könyves Jenőt zajosan hívta háromszor a lámpák elé.

Meg kell azonban jegyeznünk, hogy Markovics Margit hangja kitöréseinél túl élessé válik, ami egyébként művészi alakításának rovására megy.

Nagy Gizella a fiu szerepében jót nyújtott. Lugosi Jenő egy rövid epizód szerepében is tudott figyelemre méltót produkálni és a közönség elismerésére rá szolgálni.

Varadi Jolán, Veszpreminé, Farkas B. és Farkas Ferenc többé kevésbé jót nyújtottak. Bogyó Zsiga ez estén bizony nem volt az, amit ettől az érdemes színészembertől vártunk volna.

Közönség volt szép számban.

X.

H I R E K.

Baja, április 27.

Pénzügyőrök, mint iparpártolók.

Megvezgált trafikosok.

Hogy a fináncok nem örvendenek valami nagy népszerűségnek, annak meg van a maga alapos oka. Nincsen széles e hazában még egy foglalkozás, amely annyi módot nyújtana az emberek bosszantására, mint a finánc. Ez nem volna oly nagy baj, mint az, hogy a finánc urak bőven is élnek az alkalommal és ott, ahol csak lehet alkalmatlankodnak és kellemetlenkednek.

Most legutóbb címtábla iparpártolás sportját üzik nagy előszeretettel.

Vagy két esztendővel ezelőtt nem tetszett valamely pénzügyi hatalmaságnak a trafikok fölött lógó trafik tábla. Kiadatott hát az ukáz, hogy köteles minden trafikos előirt minta szerint új címtáblát csináltatni. Ez meg is történt.

És ime ma egy újabb ukáz érkezett a trafikosokhoz, amelyben kemény pontozatokban, hogy különben büntetés terhe mellett 30 nap alatt új trafik tábla elkészítessek.

Hát ez meg már mire jó!

Mit gondolhatnak ott a büroknak, arra való az a polgár, hogy minden rossz viccet rajta próbálják e ki? Hát jobbágy vagy rabszolga az a trafikos,

akinek kötelessége minden finánclegény boszantását szó nélkül tűrni és alálni?

Mire jó az embernek még ilyenekkel is kellemetlenkedni?

*

Személyi hír. Vajda Ödön zirci ciszterci apát ma szombaton délelőtt Bajára érkezett.

Nász a polgármester családjában. Családi ünnep volt ma dr. Hegedüs polgármester családjában. Leányának, Mártha kisasszonynak ma esküdt örök hűséget Ottlik Tihamér. A polgári esketést dr. Fehér Lőrinc I. aljegyző, h. anyakönyvvezető végezte.

A színház építés ügye most már befejezett dolog. Mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, a belügyi kormány a színház építés céljaira 60 ezer korona szubvenciót engedélyez.

Kinevezés. Vidovszky László tiszthelyettest a bajai fiatalság simpatikus tagját hadnaggyá kinevezték.

Előléptetés. Jankovich Oszkár és Tommer Antal főhadnagyok századosokká léptek elő.

Az iskolák tulzsuffoltsága. Tegnap együttes ülést tartott a népnevelési és pénzügyi bizottság. Az együttes ülésen foglalkoztak az iskolák tulzsuffoltsága és a kiscsavolyi iskolahiány. Mindketten úgy vélnék segíthetni, hogy az államtól kérik a képezde gyakorló iskolájának 2 tanítóval való kibővítését.

Meztelen ember az utcán. Nagy ribilítést keltett ma, szombaton délelőtt a vaskuti uton egy teljesen meztelenre vetkőzött ember. Ruha nélkül sétált az emberek között és mindenféle zavaros dolgokat beszélt össze. A rendőrség kiküldött emberei beszállították a városi kórházba, ahol megállapították róla, hogy elmebajos. A szerencsétlen embert tegnap toloncolták Rumáról Bajára és ma reggelre kitört rajta az örület. A neve Gergity Iván és 45 éves. Valószínűleg bajaszentistváni illetőségű.

Mulatság. A Bajai Katolikus Legényegylet folyó évi 1907. évi apr. hó 28-án saját helyiségeiben jótékonycélu, zártkörű tánevigalmat rendez. Belépti díj személyenként 80 fillér jenyek este a pénztárnál kapható. Kezdeté 8 órakor.

A bajai ker. betegsegélyző pénztár orvosa dr. Kuzmann Oszkár folyó hó 23-án megkezdte május 12-ig tartó szabadságát. Távolléte alatt dr. Bruszt Lázár orvos ur helyettesíti. Rendelési idő most nevezett orvos ur lakásán naponta d. e. 7 órától 8-ig, — csakis felső kerületi pénztári tagok részére. A bajai kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága nevében: Czernay Imre elnök.

Egy vasutállomás névátváltatása. A m. kir. államvasutak jobbparti üzletvezetősége a verbázi állomást május 1-étől kezdődőleg Överbászra változtatta. Ujverbász közönsége ezen elnevezés ellen a kereskedelemügyi miniszterhez előterjesztéssel él.

A zirci mandátum — és az apatini? A képviselőház összehívhatatlansági bizottsága május 10-én Udvarny Ferenc, a megszökött és csödbejutott képviselő ügyében ülést tart, amelyen a törvény értelmében ki fogják mondani, hogy a képviselő mandátuma megszűnt. Ennélfogva a kerületben új választást fognak kiírni. Hát ugy tudjuk, hogy Hadik Sándor gróf, az apatini képviselő is csödbe jutott. Mi lesz az ő mandátumával? Nem szűnik meg? Az apatini kerületben nem lesz új választás.

Hármas lakodalom. Nem mindennapi eset történt a minap Bácsalmáson. Egy napon, egy családból három lakodalmat tartottak. Ugyanis Willhammer István 20 éves gazda elvette Muró Terézt. Ugyanakkor a legényapja: Willhammer Józsa, aki 48 éves ezüstkodalmát tartotta Seitz Marival. A nagyapa pedig: Willhammer András, aki jelenleg 74 éves, az aranylakodalmát ünnepelte meg hű életpárjával: Kumpi Magdol-

nával. Elképzelhető az a nagy dinom-dánom, amikor a három vőlegény, fia, apa és nagy-apa különböző koru arákat a templomból a lakodalmas házba vezették. És ha jól megy, hát az unoka lakodalmán is jelen lesznek a mostani párok, az egyik az ezüst, a másik az arany, a harmadik a gyémántlakodalmát ünnepeve.

Öngyilkos vőlegény. Mélykúton — mint tudósítónk írja — Kövesdi Kálmánnak pár nap mulva klelett volna megtartani esküvőjét. Tegnap azonban az istállóban felakasztotta magát mire észrevették, meghalt. A zsebében talált levélben érzékenyen elbucszott menyasszonyától. A szüleinek szintén hagyott hátra egy levelet. Ezt a levelet az istálló ajtajára szegezte és ebben elmondja öngyilkosságának okát. Négy bet előt ugyanis egy parázs verekedésben vett részt a szerencsétlen fiatalember. Az ekkor kapott szurásokat kiheverte ugyan, de a szája félrehuzodva maradt. A hű ember — mint bucsuzó levélben írja — nem akart a világ csufja lenni s ezért inkább öngyilkossá lett.

Tűzkár. Felsőszentivánon véletlenség folytán tűz ütött ki, mely alkalommal 2 ház, melléképítményekkel és a padláson levő gabonával egyetemben a tűz martaléka lett. A tűzkár szegény családokat sújtott. A község két, gondozatlan és elhanyagolt fecskendője, valamint a mindig üresen álló lajtja — mint mindig — ezuttal is megkésve érkeztek a helyszínre oly állapotban, hogy az egyik fecskendőt, mint teljesen hasznavehetetlent, a kertbe kellett félretolni. Az üres lajtok pedig, mivel azokat előbb meg kellett tölteni, csak a tűz lokalizálása után érkeztek a helyszínre. Valóban mizerabilis falusi állapotok ezek!

Dankó Lajos zenekarával minden este zeneestélyt rendez színház után szerda és szombat kivételével Preimayer Pál vendéglőjében. Kétünő ételek és italok, valamint pontos kiszolgálás.

Bajai gabona árak.

Buza	7:30 — 7:40
Rozs	6:15 — 6:20
Zab	7:15 — 7:20
Tengeri	5:15 — 5:20

Budapesti gabonatórzsde.

Déli zárás

Októberi buza	8:97
Októberi rozs	7:42
Októberi zab	6:78
Májusi tengeri	5:63

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

Hirdetmény.

Erzsébet királyné utcán Schlesinger Gyula vaskereskedő ur háza mellett lévő Pintér-féle ház május 2-án elbontatik, és ebből kikerülő összes építési anyagok, téglá, vályog, cserep, tetőfa, stukator ajtók, ablakok, a helyszínén jutányos áron eladatnak.

Használjon

EZÜST-, CHINAEZÜST és ALPACCA
tárgyai tisztításához

„Cirusz Ezüst-Fém-tisztítót”

Főraktár Baján:

Fischer Béla divatáru üzletében.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen
nincs jobb a Réthy-féle
pemetefűcukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk
és határozottan Réthy-félét kér-
kerjünk, mivel sok haszontalan
utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Üzlet-áthelyezés és nagyobbitás!

Van szerencsém a közönség becses tudomá-
sára adni, hogy addig a Tóth Kálmán-terem
levő

cipő- és divatáru üzletemet

f. évi május hó 1-től a Fischer Lipót-féle helyi-
ségbe helyeztem és bővíttem át, s azt az alább
felsorolt árucikkkel bővíttem ki u. m.:
Függő és állólámpák a legegyszerűbbtől a
legfinomabb kivitelig. Utazó bőröndök. —
Olajfestésű képek, tükrök, tömören hajlított
nádszékek, gyermek-kocsik és gyermek játé-
szerek a legnagyobb választékban. — Tea,
kávé és mocca-készletek. — Üveg áru- és
evőeszközök dus raktára. — Porcellán edé-
nyek fehér és színes kivitelben. — Ebédlő
és mosdó-készletek a legolcsóbbtól a legfino-
mabbig. Vasbutorok stb.

Midőn ezen változásról a n. é. közön-
séget tisztelettel értesítem, kérem, hogy az
eddig irányomban tanúsított jóindulatával új
üzlethelyiségemben is megtisztelni szivesked-
jék, előre is biztosítva, hogy a n. é. közön-
ség ezen jóindulatát úgy a jó és olcsó áru-
cikk, valamint pontos és figyelmes kiszol-
gálással igyekszem kiérdemelni, magamat a
n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva

vagyok mély tisztelettel

Mittler Izidor

divatáru-kereskedő. (BAJÁN.)

Ez a keret szűk

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regula-
tor meseszerű gyors szépítő hatását
ecsetelhessük, de ez fölösleges is, mi-
nek szaporítani a szót,

H O P P A
tények beszélnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért HOP-
PÁT és a szépítő, májfolt, bőrvörösség, mitte-
ser, pörsezés, pattanás és más arctisztítással
csodálatos eltűnése minden szónál szebben bi-
zonyítja, hogy a HOPPA minden mást felesle-
gesé tesz, egymaga pótol crémet, szappant,
pudert, Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és fe-
hértíti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.
A Hoppa angol teint regulator
főraktára: **Hoppa**
KAISSER VILMOS és TSA
dregeriája **Hoppa**

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr.
Makray László gyógyszerárában a „Szent
Lélekhez.”

NAGY ANDOR

DUSAN FELSZERELT BUTORRAKTÁRÁBAN

állandó nagy raktár

mindennemű lakbarendezésből, FA- és KÁRPITOS butorokban.

Szolid és izléses munka.

Apró hirdetések.

Kiadó lakás.

Czukrasz-üzlet helyiség lakással együtt aug. 1-ére kiadó. — Ugyanott a házban épületfa és kútgem eladó. — Bővebbet: Petőfi Sándor-utca 54. szám alatt.

Eladó szőlő. Masfai holdas szőlőm teljesen felszerelve karókkal. Nemes kadarka és egyéb nemes faj. Schleicher Antal szőlője mellett. Nemes gyümölcsfakkal beültetve, rajta egy cseréppel földött házzal szabad kezű eladó. **Huzovits József** kisjaukói dűlő.

Eladó szőlő. A jaukói dűlőben közvetlen a kisállomás mellett, egy 1300 □-öl területű szőlő a hozzatarozó 636 □-öl szántófölddel együtt szabadkézből eladó. — Bővebbet **Nádas Lajos** Mátéházi-utca 9. szám.

Őszi metszésű piros és fehér chaselas, olasz-rizling, nagyburgondi, mustos fehér, köri dinka, piros tramini, rajnai rizling és cirfándli szőlő vessző. Nagyban vettelnél 1000 darabonként 5 korona arban eladó. **Schleicher Antal.**

Eladó ház és üzlet.

Baja-Szentistvánon egy 30 év óta fenálló igen jó forgalmu vegyeskereskedés és sarokház családi viszonyok miatt azonnal

eladó és átvehető.

Bővebb megtudható: **Klauber Salamon** Bankbizományi irodájában (Baja) Juray-féle ház.

Livoda kerti föld

E Z E R négyszögöles parcellákban berbe adó.

Bővebb felvilágosítást ad: **özv. Csiah Ferencné** Czirfusz Ferencz-utca 38.

Eladó telek.

A vatta-gyárral szemben levő 764 négyszögöl nagyságu üres telkem házépítés céljaira igen alkalmas

eladó.

Ugyancsak eladok kerítésnek való tölgyfaoszlopokat. — Bővebbet **Maskál Elek** Budapesti-ut 113. szám alatt.

HIRDETÉSEK FELVÉTELNEK

lapunk kiadóhivatalában.

Szelényi Zsigmond

BUTOR ÁRUHÁZA

BAJA, Vörösmarthy Mihály-utca 1. szám a ciszterci rendházzal szemben.

Tisztelettel bátorkodom Baja és környeke nagyérdemű közönségét értesíteni, hogy Baján, Vörösmarthy utca 1. szám alatt folyó évi május hó 1-én

butor áruházaomat

megnyitom. — Állandó raktár modern ebédlő-, háló-, szalon- és úri szobakból, vas, réz és kárpitozott butorokból. — Elvállalok rajz és terv szerinti lakbarendezéseket bármely stílusban, továbbá lakások és termek díszítését is. Magamat a n. e. közönség becses partfogásába ajánlva, vagyok

Tis telettel

Szelényi Zsigmond.

BARON VILMOS

SIRKŐ-RAKTÁRA.

Főraktár: BAJÁN „Központi Szálloda” épület.
FIÓKRAKTÁR: KIS-KUN-HALAS.

Ajánlja a gyászoló közönségnek mindennemű síremléköveit. Ugymint: Márvány-, granit-, syenit- és labrador köveit.

ELVÁLLAL mindennemű aranyozást és temetői munkákat. A betűk aranyozásának tartosságáért kezeséget vállalok.

Sírkövek 8 forinttól feljebb kaphatók.

Eladó.

Bács-Almason 10 hold első rendű termő szőlő, szép gyümölcsös és szilard lakható épületekkel.

Eladó Baján, a Belváros legszebb helyein több, igen szép úri ház.

Eladó a Jaukói dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kenyellemmel ellátott családi ház.

Eladó 3600 □-öl kitűnő termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Eladó a város minden részében minden igényeknek megfelelő kisebb nagyobb ház.

Megvételre keresek a bajai határban kisebb nagyobb földbirtokokat.

Pénz kölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósíthatnak — Felvilágosítást ad **Ale szievics József** bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája BAJA, Fő-utca (Mészáros-fele ház.)

Eckert
Ferenc

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy jó hírnévben álló rézműves üzletemet még a mai

igényeknek teljesen megfelelően

vizvezeték és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővítettem. Elvállalok mindennemű fürdő-, szivattyú-, légszusz- és vízvezeték berendezéseket a leg egyszerűtől a legdizsesebb kivitelig tartok **állandó nagy raktárt.** Különféle szivattyút, fürdő kályhákat, zománcozott öntöt vas és szabadalmazott hullám hinta fürdőkádakat, mosdó-asztal és ciosetek, mindennemű sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere csapok, ólom, cin és vízvezeteki vascsövek és összekötő részeket. — Azonkívül van állandó nagy raktáron mindennemű rézbogrács (üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben szabadalmazott saját találmányom szerint, ugy szintén mindennemű rézműves munkákat is elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi részletfizetésre is készítek. — A Révai Oszkár r.-t. fürdő berendezési gyár képviselője. — Nagy minta raktárom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel
ECKERT FERENC
rézműves-mester fürdő, szivattyú, légszusz és vízvezeték-szerelő. (Erzsébet királyné-utca 51. sz. saját ház.)

Eckert
Ferenc

Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályu polgáristát. Cím a kiadóhivatalban.

Egyszerű és díszes cementlapok, Márvány és Római mozaik lapok, Mettlachi és fayence lapok, Műkö- Terazzo lépcsők, Kutyagylók, Virág-vázák, Kémény — oszlop — kerítés és Kutyfedlapok.

Drótbetétes cementcsövek, Sírkövek, Sírkere-tek és Sírfedlapok márvány utánzatban.

özv. Spitzer Simonné és Trsa

tégla- és cementárugár

Baja.

Darabos mész, Beocsini portland cement, Beocsini Roman cement, Stuccatur nádfontat. Mindennemű tégla és cserép gyártása és építési anyagok raktára.

Terazzo- Beton, vízfelfogó medencék és mindenféle cementmunkákat elvállalunk.